



## CALLEJONES SIN SALIDA

### De Moscú a Moscú, pasando por Moscú

Por Alberto de Soto.

Está más que claro que la URSS es un callejón sin salida. Y por esta causa, todo el que se mete a tratar con los soviets, en más o en menos, entra de lleno en este tenebroso camino para el que no hay solución, y a la larga o a la corta se ha de encontrar con el K' emlin.

Evidentemente, al llegar a la alianza con la URSS, hubo más de uno que pensó que los soviets y Alemania se desahargarían mutuamente, pero no calcularon sin duda, que hubiera tanta sangre a derramar, y que, después de derramada, uno y otro quedarán a su tan fuertes y espasmos. Al salir las cosas a la lavera, se vió que en la carrera hacia Berlín, —carrera bastante difícil, por cierto, y nada clara— no era fácil lo que se quería realizar. Por esta causa surgieron las «diferencias», pero el comunismo, con las tácticas y métodos bolcheviques siguió haciendo su camino, y allí donde el virus llega penetra intensivamente, y tan solo se dan cuenta de que lo tienen en sí, pero que no pueden encontrar su antídoto.

Y se encuentran los que salieron de Moscú que han vuelto a Moscú, precisamente pasando por Moscú y sin darse cuenta de que están «pendientes de Moscú».

Si un lector curioso leyera a fondo el «New York Saturday Evening Post» se daría cuenta de ciertos temores con respecto a las consecuencias del comunismo. Pero... ¿cómo es posible prever esas consecuencias? Ya unos y otros, los dos aliados de Moscú. Y Moscú, es, a todas luces, bolchevismo, comunismo, terror, hambre, crímenes, miseria o como se le quiera llamar.

Afortunadamente para Europa, y también para la civilización, quedan

pueblos conscientes que se han dado cuenta de lo que es el peligro comunista. Y aunque la obstinación haga ver a unos y otros lo que es y lo que no es, y se pretenda engañarse a sí mismos por los defensores de los moscovitas, el círculo vicioso se estrecha cada vez más y ya no es necesario desplazarse para volverse a encontrar con lo mismo: Moscú.

Por ello el nombre cada vez hace resaltar más y más un peligro contra el que es imposible ir, sobre todo con el método de compromisos y componendas. Los que de tal forma se han acreditado con procedimientos especialistas, de liquidación de asuntos—Stalin eliminando a sus «viejos amigos» es la mejor prueba— con Katyn, Wladyka y otras cosas, tienen ya sus mejores certificados de proceder, y a la larga o a la corta, del roce y de la relación con ellos, se llega siempre a lo mismo, pues el sistema les hace dueños de los que creyeron que ellos podían serles útiles. Y así, es la tragedia de Moscú a Moscú, el Kremlin acaba por arrastrar tras sí al que allí llegara creyendo que podría llevarse la fuerza de los comunistas para utilizarla en su beneficio, y se encuentra que es su fuerza la que verdaderamente sirve a los soviets, que acaban siendo una carga, una molestia, y a go que al fin se adueña de los mismos que creyeron posible la jugarreta a la inversa.

Ya el tiempo va demostrando que es peligroso Moscú. El Kremlin deja huellas amargas, y aunque uno pretenda engañarse, no puede borrar lo moscovita tras sí, pues su virus lavable e insensible, al principio, no conoce otra antídoto que el de destrucción. Y ese es el lenguaje que emplea Adolfo Hitler para todo lo comunista.

## Brillante fiesta militar en la Ciudad Universitaria

### El ministro del Ejército entrega los despachos correspondientes a 2.300 sargentos

MADRID.—En la Ciudad Universitaria se ha celebrado una fiesta militar con motivo de la entrega de despachos a 2.300 sargentos de las distintas armas. Estos caballeros, suboficiales en nuestra Cruzada, ingresaron ayer en la escala de sargentos profesionales, después de buscar los estudios correspondientes en las diversas Academias de Transformación, afectas a las Escuelas de Aplicación.

El ministro del Ejército, general Asensio, entregó personalmente los despachos a los nuevos profesionales, que seguidamente juraron la bandera y desfilaron marcialmente ante las autoridades que presidieron los actos.

#### Misa y ofrenda a los caídos

En la explanada del Clínico formaron los nuevos sargentos profesionales. Mandaba la formación el coronel don Celestino Aranguren, y a la cabeza de la misma figuraban los guiones de las Academias, clasificadas por armas y cuerpos. Al pie de las edificaciones del Hospital Clínico se levantó un altar, en el que figuraba una cruz monumental con el emblema de la cruz laureada de San Fernando y mastiles con las insignias de armas y cuerpos, y otros con laureles y banderas.

A la derecha del altar se levantó una tribuna para el ministro del

Ejército y generales, y a la izquierda se situaron los jefes de cuerpos, directores de las Academias, jefes de centros y otros muchos jefes y oficiales.

#### Los actos

El ministro del Ejército revistó a las fuerzas y seguidamente comenzó la misa, en la que ofició, asistido por los cuatro capellanes de las Academias, el pro vicario general castrense, don Joaquín Mur. Sargentos gastadores daban guardia de honor a la bandera del regimiento de Infantería número 1, al pie del altar.

A continuación se ofrendó una corona a los caídos y seguidamente se procedió a la jura de la bandera de 750 sargentos que por diversas causas no lo habían hecho en sus Academias respectivas.

Terminados los solemnes actos religiosos se procedió a condecorar con la cruz blanca del Mérito Militar a los sargentos de las diversas Armas que más se han distinguido por su aplicación, pronunciando una fervorosa alocución patriótica el coronel Aranguren.

#### Entrega de despachos por el ministro del Ejército

Una vez que se leyó la orden de la Dirección General de Enseñanza Militar, se procedió a la entrega de despachos, que fué hecha por el mi-

## EL CAUDILLO visita una exposición de material de guerra en Carabanchel

### Acompañó a Su Excelencia en la visita el ministro del Ejército

MADRID, 16, seis tarde.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, ha visitado esta mañana en el polígono de experiencias de Carabanchel una exposición de material de guerra, siendo acompañado en la visita por el ministro del Ejército, general Asensio. El Caudillo fué saludado a su llegada por el Capitán general de la Región, altos jefes militares y numerosos generales invitados. Los generales y jefes se situaron en tribunas especiales. El Caudillo revistó a las fuerzas que le rindieron honores.

A continuación presencié diversos ejercicios militares que constituyeron un alarde de preparación técnica, consistentes en tiro de artillería, de máquinas de acompañamiento y de ametralladora.

Terminados los actos el Caudillo y generales se dirigieron a la Venta de la Rubia donde tuvo lugar una comida de carácter íntimo.—(Cifra).

## La esposa del CAUDILLO asiste a la inauguración de una Exposición Nacional de Artesanía

### Fuó obsequiada con una miniatura de marfil, y la señorita CARMEN FRANCO con una muñeca valenciana

MADRID, 16, seis tarde.—Esta mañana ha tenido lugar la inauguración de una Exposición Nacional de Artesanía con asistencia de la esposa del Caudillo, a quien acompañaban su hijo, señorita María del Carmen Franco Polo, y el ministro de Educación Nacional. El público acogió la presencia de la esposa del Caudillo con muestras de satisfacción y afecto.

La esposa de S. E. el Jefe del Estado visitó las instalaciones y fué obsequiada con una miniatura de marfil y su hija, señorita Carmen Franco, con una muñeca valenciana. Al abandonar la esposa del Caudillo el local de la Exposición el público aclamó al Caudillo fervorosamente.—(Cifra).

## El ejército germano realiza grandes contraataques con los que frustra plenamente los esfuerzos rusos para aproximarse a la frontera polaca

### Formidable batalla en torno de Gómel

Por fuera y por dentro

Exteriormente muy amigos; por dentro cada cual busca su finalidad propia y se tiran los trastos a la cabeza. Tal es el espectáculo que ofrecen los que piensan arreglar el mundo. No inventamos. Hechos cantan.

#### Lo del Líbano

Los acontecimientos que allí suceden son el tema preferido de todos los comentaristas políticos y aun de las conversaciones sostenidas en las esteras oficiales de Londres.

Ayer se ha comunicado que el ministro presidente británico en África del Norte, Mac Millan, ha hecho entrega al Comité francés de una extensa declaración, en la que se fija la posición del Gobierno británico frente a los acontecimientos de aquel país. Además,

Mac Millan ha sostenido una prolongada conferencia con René Massigli, comisario de Negocios Extranjeros del Comité de Argel, en la que, según un comunicado oficial, ha sido examinada a la luz de los recientes acontecimientos la situación en aquella zona estratégica del Oriente Medio, habiéndose establecido con franqueza los puntos de vista de ambas partes. Nada es más del contenido de la nota inglesa ni del desarrollo de las conversaciones con Massigli, pero llama poderosamente la atención el hecho de que en el comunicado que hace pública la entrevista no se habla de la conclusión de un acuerdo, siquiera sea de principio, para poner fin a una crisis que se agrava por momentos y que no se espera sea resuelta con facilidad, dada la actitud intransigente adoptada por la Administración provisional francesa.



Ultimamente han tenido lugar en el estadio principal de Berlín, unas demostraciones militares, en que intervinieron fuerzas del Partido y del Ejército. (Foto «Presamundo»).

#### Peligrosa aventura

Esta intransigencia ha quedado reflejada en una declaración del Comité de Argel en la que se intentan justificar las medidas tomadas por Helou y que no han sido, por lo visto, bien vistas en las esteras británicas que contaban con otra reacción más comprensible por parte del francés De Gaulle.

El periódico inglés «S. Evening News» afirma que el hecho de que los comunistas de los centros oficiales acerca de otros acontecimientos del presente hayan quedado relegados a un segundo plano para dedicar atención preferente a los acontecimientos del Líbano, demuestra cual es la importancia que se concede por Inglaterra a aquella cuestión, y añade: «El Comité de Argel se ha embarcado en una peligrosa aventura, pues de ninguna otra forma puede calificarse su acción decretada, sin duda, con demasiado apresuramiento y sin la previa meditación que imponían acontecimientos de tan hondo significado».

palabras con un viva a España y otro al Caudillo, que fueron contestados unánime y fervorosamente.

El ministro del Ejército con sus acompañantes, se trasladó a la calle de Isaac Peral y ante las gloriosas ruinas del Hospital Clínico se situó con ellos y presencié el brillante desfile de los sargentos.

tados Unidos, de Egipto y de otros países adheridos al espíritu de la Carta de Atlántico.

Preocupa sinceramente a las esteras diplomáticas inglesas la solución que se vaya a dar a este problema, y no es probable que el general Catroux consiga encontrar con la rapidez debida una solución al conflicto libanés. En este caso debe temerse que los incidentes se multipliquen y adquieran mayor violencia en cuyo caso no podrá dejarse exclusivamente a los franceses que restablezcan la normalidad en aquel territorio, porque no se ven las posibilidades que tiene el Comité degaullista para conseguirlo.

#### A tiros en aquellos lugares

De las noticias más recientes llegadas de Beyruth y El Cairo se deduce que la situación sigue siendo muy confusa y que incidentes menudean en todo el país. Incluso en las calles más céntricas de la capital se han producido choques entre las fuerzas senegalesas y los elementos cristianos y musulmanes, mostrándose hasta ahora impotentes las (Continúa en 4.ª página)

## Los mineros de Asturias expresan su gratitud al Jefe del Estado y al ministro de Trabajo, a través de la delegación de Sindicatos

### POR LA PROTECCION A LA CLASE TRABAJADORA Y EL AUMENTO DE INDEMNIZACIONES POR ACCIDENTES DE TRABAJO

MADRID.—El delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, camarada Sanz Orrilo, ha recibido una comunicación de la Delegación Provincial de Sindicatos de Asturias, a la que se acompañan listas firmadas por los mineros en las minas solicitando se exprese al Caudillo y al ministro de Trabajo, camarada Girón, la gratitud de aquéllos «por las constantes pruebas de protección que a la clase trabajadora de España vienen dispensando, pruebas que no son más que otros tantos jalones de la revolución nacional-industrialista...» y muy especialmente por la disposición en que se aumentan las prestaciones del seguro obligatorio de accidentes de trabajo».

No es preciso reseñar en estas líneas toda la legislación social, que defiende y ampara al obrero y coloca a España en la vanguardia de los países donde el Estado reconoce y

proclama la ayuda al trabajador. Por lo que a los mineros se refiere, las bases aprobadas por el ministerio de Trabajo para las minas de carbón y de plomo, el seguro de silicosis, el seguro obligatorio de enfermedad, la creación de economatos con racionamiento extraordinario, el aumento de jornales, etc., evidencian hasta qué extremo el Gobierno se preocupa por el mejoramiento de las condiciones de vida de los productores. No olvidemos tampoco el régimen de subsidios familiares y a la ancianidad y el establecimiento de servicios médico-farmacéuticos que permiten el acceso de gentes modestas a clínicas instaladas con todos los adelantos de la medicina y de la cirugía.

En el rasgo de los mineros asturianos hay que destacar también la circunstancia de que aquéllos se hayan dirigido al Sindicato a que per-

(Continúa en 4.ª página)

## Un mes bien aprovechado...

Ha sido el de Octubre, próximo pasado, en este pueblecito de Lomoviejo, de auténtica tradición católica. Ha probado con los hechos que no en vano tiene por Patrona a la Santísima Virgen del Rosario, y que su amor y devoción hacia Ella no ha disminuido con el correr de los tiempos, sino que se conserva en su integridad y fervor.

Consolador y de intensa alegría es para el alma vivir días llenos de piedad y respirar un ambiente saturado de piedad sólidamente cristiana. Esta dicha hemos disfrutado los fieles de esta humilde parroquia durante el pasado mes de Octubre, lleno de encantos espirituales que tanto dicen al alma que sienta ansias de perfección; aunque es verdad que en una parroquia no puede pasar un mes, ni un día sin tener algo que cautivar y edifique a las almas, si el párroco, alma de ella, sabe aprovechar las solemnidades que se celebran y sabe ordenar los cultos de modo que sus ovejas tengan siempre despertadores litúrgicos que las eleven a Dios para alimentar y robustecer su alma viviendo y sintiendo con la Iglesia.

Esto es lo que ha pasado en Lomoviejo en Octubre. Nuestro celo y incansable Pastor, cumpliendo las repetidas consignas del Vicario de Cristo, secundadas por nuestro amadísimo Prelado, nos exhortó a unirnos a todo el mundo católico en rogativa general de oración y penitencia por intercesión de la Virgen, Reina de la Paz, para hacernos dignos de su misericordia y cambiea muy presto las tristes actuales circunstancias por que atravesamos en castigo del olvido de Cristo en que vive la sociedad.

Admirables para este fin eran las fiestas que en este mes concurren, y todas se han celebrado con el máximo esplendor y devoción extraordinaria, pruebas inequívocas del espíritu de obediencia y de piedad que informa esta feligresía.

Primer peñón de la escalera rústica para subir hasta el trono de Cristo, Príncipe de la Paz, fué la fiesta de Nuestra Patrona, la Santísima Virgen del Rosario, celebrado con más entusiasmo, si cabe, y con más gloria de Dios que en años anteriores, a lo que sin duda contribuyó la influencia de muchísimos hijos del pueblo ausentes que, encariñados con su Virgen, vinieron a pedirle ayuda y protección.

Devotísimo y mariano en extremo el sermón que nos dirigió nuestro buen párroco recaicando la devoción y el amor al Rosario en la parroquia, medio eficaz y piedra de toque para regenerar a los individuos y la sociedad, como está demostrado en las páginas más gloriosas de la Historia; exhortando a las juventudes que, como las de los tiempos atrás, tengan como su más preciada diversión la asistencia al Santo Rosario, para que sus goces sean más puros y su dicha más completa.

Para más eficaz hacer nuestra súplica al Rey de la Paz, acudimos también, como Patrona de esta Juventud Femenina de Acción Católica a nuestra Santa, peregrina y andariega, Teresa de Jesús, esposa suya muy amada, honrándola con un solemne novenario y fiesta del día quince que resultaron concurrenciosos y nos animaron a imitar sus heroicas virtudes.

Y ya caldeadas nuestras almas en la llama del amor, llegamos a la presencia de nuestro Gran Rey para impetrarle su bendición y su paz.

Al divisar en próximo horizonte la fiesta de su Realeza, nuestros corazones se mueven en santa poftia por el ímán de la palabra y el ejemplo de nuestro vigilante padre espiritual, y se preparan con todo el fervor posible a solemnizarla celebrando un quinario de oración y penitencia con rosario de la aurora todos los días y letanias de los Santos a las siete de la mañana, y el ejercicio de la tarde con exposición mayor para hacer fuerza a su amantísimo

Corazón y arrancarle los torrentes de gracias que con tanta fe le pedimos y de que estamos tan necesitados.

Digno remate de todo la gran fiesta de Cristo Rey, último día del mes, y del quinario a El consagrado. Comulgación general de más de un centenar de personas, que sabe que lo más grande es unirse a Jesús-Hostia recibiendo en su pecho, como lo habían hecho en los días anteriores para recibir del Sagrado el calor necesario para la vida espiritual. Predicación adecuada en la solemne misa y magna procesión pública entre cánticos y elevaciones de espíritu a Cristo-Rey de quien esperamos las gracias para que no languidezca jamás la vida de nuestra Parroquia, sino que siempre toda sea por El y para El.

Y nos despedimos de Jesús para trasladarnos al hermoso Centro de A. C. donde nuestro virtuoso Consiliario nos tenía preparada una velada en honor de Santa Teresa y de Cristo Rey, inaugurando así el curso la Juventud que milita bajo su bandera.

Resultó amenísima y es de esperar que dé gran fruto. Todos los números admirables; mereciendo especial mención la «Unión Igual Ana-Mari, de Teresa de Jesús, y Fel, de Niño Jesús, en «Una feliz encuentro» teniendo que repetir su intervención por expreso deseo del respetable.

¿Serán hipóbole las palabras que encabezan estas cuartillas?

Ha sido un mes bien aprovechado el de octubre, en Lomoviejo. Que no se esfumen nunca los aromas de piedad y fervor que ha dejado en nuestras almas; y así será un hecho que Cristo reine en este pueblo y sea siempre de El y para El, y escuchará y atenderá nuestras plegarias en favor de la Paz, y hará que ésta sea obra de la justicia.

GASPARRI.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 15 de noviembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 679.

Premiados con 2'50 los números 079; 179; 279; 379; 479; 579; 779; 879; 979



### Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO

«Los misterios de Tánger».

En el Tánger anterior a su incorporación a nuestra soberanía, se urdieron numerosos atentados contra la tranquilidad de nuestra zona, alijos de armas y toda clase de negocios entre logreros y traficantes nada escrupulosos.

Los maneños torpes y criminales del contrabando internacional que proporciona armas a las cábilas enemigas de España quedan al descubierto y castigados para vergüenza de cobardes traidores. Todo ello se presentó en un ambiente de intrigas, crímenes y misterios en el trajín confuso y frívolo del internacionalismo tangerino.

En la interpretación sobresalen Manuel Luna, Paúl Cancio y Estrellita Castro.

AMARILLA.—Limpia, aunque con algunos defectos.

Palacio de la Prensa, 3-II-42.

## Por el honor de un pueblo

### Restauración y ampliación de la iglesia de Cabizuela

Hay he sentido una de mis mayores alegrías; se trata del honor y gloria de Dios, y porque fué siempre Cabizuela una piadosa feligresía digna de mejor suerte.

La frecuencia durante varios años de mis periódicas visitas, estableció una corriente de afecto y simpatía que perdura en mi persona después de largo tiempo. Y, juntamente, vivía el recuerdo de aquella pobre iglesia que soñó con ser Catedral y quedó en «humilde portallillo», desvencijado y sucio, indigno de ser llamado Templo del señor e indigno también de la tradición cristiana de mi amado Cabizuela.

¡Qué frío daba la sola visita de la pobre iglesia al cruzar la hermosa y soleada plaza del pueblo! ¡Y cómo sufrían los hijos de Cabizuela cuando les hablaban de la estrechez y pobreza de ella!

Mas hoy, al acompañar a su última morada a la santa esposa de un entrañable amigo, he quedado gratamente sorprendido y he aquí la razón de mi alegría. El «humilde portallillo» de ayer, es hoy acogedora casa donde mora la Santidad de Dios. La desvencijada iglesia, decoroso templo parroquial. Casa de todos, llena de limpieza y luz, digna del Amor que la habita.

En la parte exaltante todo ha sido reformado. Prebiterio con hermoso altar mayor, y artístico pavimento de mosaico. Baptisterio, sacristía, púlpito, hasta la lámpara grande, hermoso ejemplar de bronce, antes olvidada y embohecida en un oscuro rincón, se sienta de nuevo orgullosa de señalar con sus páldos destellos el lugar donde se oculta el Amor de los Amores.

Lo que supone un esfuerzo admirable y un acierto plausible es su ampliación y la prolongación de la nave central en sesenta metros cuadrados, rectificando el descomunal proyecto de hace cincuenta años. Obra atrevida en estos tiempos por su coste en relación con el número de sus vecinos. Bien trazado su arcosonado, sólidas sus paredes, y en la frontal de ellas se levanta con la agilidad de una oración la esbelta torre-campanario que, al ser divisada desde ahora, por los honrados campesinos de esta tierra, cuando en la brega diaria abren el surco fecundo de la tierra, verán en el remate de su cruz, el dedo de Dios que les señala el camino de la eternidad.

¡Campanas de Cabizuela! antes prisioneras en los «estrellos huecos» de un quebrado muro, sonad con repiques de gloria porque también a vosotros se os ha concedido con el honor la libertad.

Ha sido el Señor quien ha restaurado su casa. Esto dice él. Pero, siendo esto verdad, nosotros hemos

sabido que el Señor se ha servido del celo de su ministro. Aunque sufra su humildad es justicia consignar su nombre. Don José López Díaz sacerdote joven, trabajador incansable, inteligente y celoso que, en dos años al frente de esta feligresía, silenciosamente, prudentemente, ha hecho feliz realidad lo que ya parecía imposible. ¡Que Dios le bendiga! Cabizuela no olvidará cuanto le debe.

Mi eshorabuena al cristianísimo pueblo de Cabizuela que supo secundar la orientación y los esfuerzos de su digno sacerdote. Y a la aportación inicial de su Prelado, y al donativo generoso de los señores González de Vega sumó su dinero y su esfuerzo personal. Las mulas que labran sus tierras, con los carros que llenan sus trojes puestos al servicio de Dios, borraron la quimera de cla-

## “Bajo la mirada de Moscú”

De «La Petite Gironde». BURDEOS

«Reagrupemos hoy algunos hechos, ya conocidos, que reflejan las intenciones soviéticas con respecto a Europa, y en particular a Francia y a su Imperio.

Bogolonov acaba de llegar a Argel, donde, inmediatamente, ha reunido alrededor suyo a 33 diputa-

### Los pescadores de Marín regalan una «dorna» a los alumnos de la Escuela Naval

MARIN.—Se ha celebrado en la Escuela Naval el acto de la entrega de una «dorna» que los pescadores de los distritos marítimos de los alrededores, en número de 7.728, obsequian a dicho centro, para que un tipo tan clásico de embarcación de estas rías figure entre los que se utilizan para la formación profesional de los futuros oficiales de Marina.

Aproximadamente a las dos de la tarde llegaba la «dorna» llamada «Carmuña», embarcación pequeña pero de mucho aguante y seguridad, escoltada por cuatro botes de nueve metros a veis, dos traineras y un balandro, con tripulación de caballeros guardias marinas y una comisión de 20 pescadores.

Les esperaban el comandante director de la escuela, señor Nieto Antúñez, y varios jefes y oficiales profesores de la escuela.

También se encontraba presente, invitado especialmente, el contraalmirante Basterreche.

La banda de música interpretó aires regionales, mientras los alumnos rendían a los pescadores el homenaje de su afecto.

Seguidamente el secretario de la Mutualidad de Accidentes del Mar de Santa Eugenia de Riveira pronunció unas palabras ofreciendo la «dorna».

A continuación el comandante director de la escuela recogió la documentación de la matrícula, en donde constaba la donación. Agradeció muy vivamente tan generoso regalo, glosando las palabras anteriores y poniendo de relieve la cariñosa maternidad que la Marinas de guerra ofrece a los marineros españoles.

Seguidamente vitoreó a España y a Franco, siendo entusiásticamente contestado.

Por último, fueron agasajados en el Casco de la Escuela, además de las autoridades citadas y la Comisión de pescadores, un grupo de caballeros guardias marinas.—(Cifra).

## Sección religiosa

Día 17, Miércoles.—Santos Gregorio Taumaturgo, Dionisio, Ugón, Amiano, obr., Eugenio, dc., Alfeo Acisclo, Ziqueo, Victoria, Bb. Roque González de Santa Cruz, Alonso Rodríguez y Juan del Castillo, jesuitas mártires.

La misa y oficio divino son de San Gregorio Taumaturgo, con rito semidoble y color blanco.

San Juan de la Cruz

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas dedica un novenario al Místico Doctor e insigne hijo de Avila, San Juan de la Cruz.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada, en el altar del Santo. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, novena, bendición y reserva.

Mes de Animas

—San Antonio.—Por la tarde, a

cuenta años y restauraron el honor de su pueblo.

Ya soy viejo. Pero si el Señor me concede de nuevo cruzar aquella plaza, no sentiré frío, que el honor de la casa de Dios comunica calor a mi alma.

X. X.

Pero ¿creeréis vosotros ser era una escena singular a favor de aquellas gentes, por excepción, sin que podamos esperar otra tal nosotros, aunque también hijos suyos? No, no fué aquella una excepción en el sentido ordinario de su género providencial: fué una señal extraordinaria de los innumerables beneficios que todos los días nos dispensa su mano bienhechora. Si ven nuestros ojos, a la amorosa mano de Dios se lo debemos. Si despertamos por la mañana, Dios es quien hace arder de nuevo la lucecita de la razón dentro de nuestro cerebro; si nuestro corazón no cesa de latir es porque la mano de Dios sigue impulsándole complacientemente... ¡Todo, todo nuestro ser, nuestra vida, nuestro movimiento nuestros bienes... todo depende constantemente de Dios y si él apartara un momento su protección, su presencia de nosotros, quedaríamos al punto reducidos a la nada! Y si de los beneficios ordinarios pasásemos a los extraordinarios ¡cuántos ejemplos hallaríamos de esa asistencia divina en el curso de los siglos!

«Reagrupemos hoy algunos hechos, ya conocidos, que reflejan las intenciones soviéticas con respecto a Europa, y en particular a Francia y a su Imperio.

Bogolonov acaba de llegar a Argel, donde, inmediatamente, ha reunido alrededor suyo a 33 diputa-

dos comunistas que en 1939 fueron destituidos por Daladier. Se hallan también en Argel, Duclax y Thóres, como director y redactor, respectivamente del periódico «La Libertad».

En cuanto a Vychinski, el harto famoso verdugo de Kremlin, divide su tiempo entre la capital de nuestra África del Norte y las principales ciudades de la Italia Meridional ocupadas por los aliados.

Para completar el cuadro, el siniestro Marty, el «carnicero de Albacete», acaba de llegar también a Argel disfrazado de ardiente patriota, camuflaje que le sienta tan mal como aquel del lobo de la Capercucita Roja.

Se adivina fácilmente lo que vá a ser la famosa «Comisión intelectual» de Argel, entre tales manos: Comisión que fué instituida por iniciativa de los soviets, «para tratar de los problemas del Mediterráneo».

¿Qué piensan de todo eso, los que contaban con Giraud para contrarrestar la influencia de De Gaulle y de sus amigos, un tanto rojos? Claramente el «hombre de Londres» ha tenido que someterse no poco al «hombre de Washington», más este eclipse sólo ha sido pasajero. De Gaulle, después de revestirse, nuevamente, con la piel de oso soviético, no ha logrado rehabilitarse sino convirtiéndose en el «hombre de Moscú».

En estas condiciones, será particularmente interesante la conferencia de Moscú, que acabará por desvirtuar la Carta del Atlántico y sus inútiles precauciones.

Y los pequeños capercucitas rojas francesas, que se resisten siempre a ver los grandes dientes y las orejas grandes del lobo disfrazado de abuela, pueden, entre tanto, seguir soñando con los placeres del «período transitorio», que se deslizaría en Francia bajo la mirada de Moscú.—A. I.

### Español Trabajador

Estando asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, tendrás:

Préstamos Nupciales para constituir tu hogar.

Subsidio Familiar para ayuda de tus cargas familiares.

Subsidio de Viudedad y Orfandad que ampara a tu viuda y huérfanos.

F. E.



... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "ACADEMIA CCC" APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad y cálculo mercantil y correspondencia comercial. • costura • albañilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

# La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

BERLIN, 15.—Comunicado oficial:

«En el frente del sur de Italia no se señaló ayer más que actividad de la artillería y de las patrullas.

En el golfo de Fiume tropas del ejército de tierra en cooperación con formaciones de la marina de guerra, han desembarcado en las islas de Veglie, Cherso y Lussin, ocupadas por francotiradores. Mediante una acción enérgica fué rota la resistencia y las islas ocupadas. Se capturaron numerosos prisioneros y fué hecho un rico botín. Nuestras fuerzas navales ligeras capturaron varias embarcaciones a bordo de las cuales intentaban huir algunos grupos enemigos.

La aviación ha derribado cinco aviones enemigos en el Mediterráneo occidental. Un submarino alemán hundió en el mar Egeo a un submarino enemigo y captó prisioneros.—EFE.

Parte aliado

ARGEL, 15.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«Ejército de tierra: Se han registrado solamente ligeros cambios en el frente del quinto ejército. El enemigo se esfuerza hoy en mantener su defensa activa.

Destacamentos del octavo ejército han realizado con éxito operaciones de reconocimiento.

Actividad de la aviación: Los objetivos ferroviarios de Sofía fueron atacados ayer por bombarderos medios de la aviación del noroeste de África, escoltados por cazas de gran radio de acción. Los objetivos resultaron eficazmente alcanzados por las bombas, entre ellos los talleres de reparaciones.

Durante la noche del 13 al 14 de noviembre nuestros bombarderos nocturnos atacaron los objetivos militares de la «Riviere» francesa, en tanto que los bombarderos ligeros atacaban el puerto de Civita Vecchia.

Nuestros cazabombarderos atacaron ayer objetivos ferroviarios, carros blindados y transportes motorizados en Italia septentrional y Yugoslavia.

Aparatos de caza efectuaron vuelos de reconocimiento ofensivo sobre la zona de batalla.

En el curso de estas operaciones fueron destruidos nueve aviones enemigos. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 15.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En Crimea han sido rechazados tras duros combates, varios ataques al norte de Kerch. Al este de Perekop, elementos del tercer regimiento de infantería rumano, a las órdenes del capitán Tabis, han aniquilado a una compañía de morteros enemiga en el curso de un movimiento ofensivo.

En el Dniéper inferior, cazadores alpinos alemanes, en un asalto por sorpresa contra la cabeza de puente de Jerson, han capturado prisioneros y botín, rechazando los contraataques del adversario.

En la gran curva del Dniéper los soviets se han lanzado de nuevo al ataque con poderosas formaciones de infantería y de carr a blindados. Tras una lucha encarnizada han sido anuladas las tentativas de penetración soviéticas al sudoeste de Dniepropetrovsk y al nordeste de Krivói Rog; el adversario tuvo graves pérdidas. Al norte de la ciudad de Krivói Rog una irrupción efectuada por fuerzas adversarias, superiores numéricamente, ha sido detenida en un contraataque. En el curso de los combates, que prosiguen con intensidad no disminuida, han sido destruidos 220 tanques soviéticos.

Los elementos enemigos que en el frente del Dniéper franquearon este río a ambos lados de Cherkasí, han sido rechazados hasta la orilla este.

En la región de Kíef y Chitómír ha sido reconquistada algunas localidades perdidas precedentemente. Un grupo de combate adversario ha sido aniquilado. Las tropas alemanas que combaten cerca de Chitómír se han replegado a posiciones situadas al oeste y noroeste de esta ciudad.

Al sudoeste de Gomel el enemigo ha logrado efectuar una penetración después de varios días de combate y de haber sufrido graves pérdidas.

Fuerzas de caballería y carros enemigos han intentado conquistar la ciudad de Rechiza en un golpe de

mano. Fueron aniquiladas por nuestra artillería. Han fracasado a ambos lados de Gomel numerosos ataques soviéticos.

Al oeste de Smolensko los soviets con el empleo de numerosas divisiones de tiradores y de poderosas fuerzas acorazadas, han reanudado sus tentativas de ruptura. Después de encarnizados combates fueron rechazadas las fuerzas enemigas que atacaban en varias oleadas. Las brechas locales abiertas fueron cerradas. Solamente en este sector fueron destruidos 56 tanques enemigos. Al noroeste de Smolensko la actividad de combate disminuyó un poco.

En el resto del frente del Este no se señalan más que ataques locales efectuados por el enemigo en la región de Nevel. La XII y XVII divisiones de la D. C. A. de la aviación con su acción ejemplar y su intervención infatigable en los combates de tierra de la desembocadura del Socho y en el recodo del Dniéper, han tenido una parte considerable en los éxitos defensivos.—EFE.

## Educación Física en el Frente de Juventudes

Competiciones de escuadra

En fecha próxima comenzarán las competiciones de escuadra que el Frente de Juventudes organiza entre las unidades de Falanges Juveniles de Franco y que tienden a que todos sus afiliados practiquen la Educación Física y a fomentar la camaradería entre sus cadetes y flechas para un mejor servicio de España.

En todas estas competiciones forman equipo los seis camaradas de una escuadra, participando íntegra en los deportes colectivos (marcha, campo a través, baloncesto y gimnasia educativa) y con una representación de tres camaradas que será diferente para cada deporte con el fin de que cada uno practique el mayor número posible de especialidades en los individuales: tiro, pingpón, ajedrez, damas, boxeo y lucha.

Los deportes a practicar son: para flechas (aficionados de 11 a 14 años) baloncesto (dos tiempos de 15 minutos, con diez de descanso); lucha, juego de damas; ciclismo (recorrido máximo de 10 kilómetros) y gimnasia educativa, para cadetes (afiliados de 15 a 17 años) baloncesto (dos tiempos reglamentarios), pimpon, boxeo, campo a través (4 kilómetros de recorrido) y gimnasia educativa; para cadetes mayores (afiliados

# En la cuarta batalla de BOUGAINVILLE

## Son hundidos dos cruceros y un contratorpedero aliados y averiados un acorazado y un portaaviones

### Washington anuncia el hundimiento de un portaaviones japonés

TOKIO, 15.—El gran Cuartel Imperial comunica:

«Al amanecer del día 13 de noviembre se ha desarrollado la cuarta batalla de Bougainville. En el curso de la jornada del 13 de noviembre hidroaviones japoneses observaron en aguas del sur de la isla de Bougainville, nuevas grandes unidades norteamericanas, a las que atacaron con notable éxito. En el espacio de unos segundos los hidroaviones nipones hundieron un crucero de primera clase y averiaron gravemente a un acorazado y a un portaaviones de tipo moderno. Otro crucero y un contratorpedero resultaron también hundidos. Dos aviones japoneses no han regresado a su base.—EFE.

Siete buques japoneses, hundidos

WASHINGTON.—Comunicado del Departamento de Marina:

«Pacífico y Extremo Oriente.—Los submarinos de los Estados Unidos señalan haber hundido siete buques y haber causado averías en otros dos en el curso de operaciones en aguas de aquellas regiones. Los buques hundidos son: un portaaviones, un gran barco de carga, un transportador de tonelaje intermedio y cuatro buques de carga de este último tipo; los que han sufrido averías: un gran buque de carga y otro intermedio. Estas operaciones no habían sido anunciadas en ningún comunicado anterior del Departamento de Marina.—EFE.

Ataque aéreo a bases australianas

TOKIO, 15.—Unidades aéreas de la Marina nipona han bombardeado, en el curso de los últimos días, las bases aéreas aliadas de Australia, desde las que se iniciaban los vuelos de hostigamiento sobre el Pacífico del sudoeste.

El comunicado oficial declara a este respecto: «Formaciones aéreas

de 18 a 21 años) baloncesto, ajedrez, tiro, marcha (15 kilómetros) y gimnasia educativa.

De todas estas competiciones se harán eliminatorias por grupos, clasificándose para la final las dos escuadras de cada grupo que más puntos hayan obtenido.

Del desarrollo de estas competiciones por escuadra tendremos al corriente a nuestros lectores.

RJA.

japonesas han atacado, la mañana del 12 de noviembre, la región de Port Darwin. La resistencia de los cazas enemigos fué vencida por unidades aéreas de la Marina nipona, que provocaron incendios en las instalaciones militares de las inmediaciones de Port Darwin y bombardearon con éxito Stapleton y Bachelier».

Bombardeos aliados

MELBOURNE, 15.—Comunicado del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico.

«Alexishafen-Madag: Formaciones de bombarderos aliados, con escolta, efectuaron ataques coordinados, desde poca altura, contra aeródromos, ciudades y pueblos ocupados por el enemigo en la región y contra los barcos de superficie en el puerto. 223 toneladas de bombas fueron arrojadas en esta operación y las instalaciones fueron además intensamente ametralladas; han sido provocados incendios en depósitos de carburantes y aprovisionamientos. Cuatro aviones enemigos fueron destruidos en tierra y las baterías de la D. C. A. reducidas al silencio.

Además quedaron destruidas o averiadas tres barcasas y cinco em-

barcaciones más ligeras. Toda la zona de los objetivos estaba envuelta en una espesa capa de humo en el momento en que nuestros aparatos abandonaban la región. Se ha registrado cierta oposición enemiga. Una caza no ha regresado».

El comunicado añade que han sido arrojadas 50 toneladas de bombas contra el aeródromo de Kara (Bule), y que han sido realizados otros ataques en los que fueron destruidos cinco hidroaviones y un mercante japonés.—EFE.

211 aviones aliados, derribados en cinco días

TOKIO, 15.—Doscientos once aviones enemigos fueron derribados o destruidos en el suelo del 6 al 11 de noviembre, en los ataques del arma aérea nipona contra Nueva Guinea y bases situadas en la India.

En Nueva Guinea dice un comunicado del Cuartel general imperial, se llevó a cabo un poderoso ataque, seguido de otros cinco de menor intensidad, causando daños extraordinarios en las bases enemigas de Madag y Tumbú.

Se abatieron 211 aviones seguros y otros muchos probables. Las pérdidas japonesas se elevan a quince aparatos.—EFE.

## Londres estima que es grave la situación en el Líbano

LONDRES, 15.—En los círculos británicos se estima que la situación en el Líbano es grave. Esta gravedad es subrayada más en los medios ingleses que en los franceses de Argel. MacMillan ha formulado hoy nuevas peticiones al Comité francés de Liberación Nacional.—EFE.

Ciento cuarenta víctimas

EL CAIRO, 15.—Las víctimas causadas en los disturbios del Líbano se elevan a un total de 140 personas, en las que se incluyeron 10 o 12 muertos por lo menos, según se estima en los círculos oficiales de El Cairo.—EFE.

Evoluciona la situación

LONDRES, 15.—Las noticias que se reciben de Beirut indican que la situación en el Líbano es más tranquila, en general. El Rey Ibn Saud ha unido su protesta a las ya enviadas a las autoridades francesas de Argel. Casey ha comenzado a estudiar la situación; inmediatamente después de su llegada a Beirut. El ministro británico del Oriente Medio regresará después a la capital egipcia.

En El Cairo y Alejandria se señala también un ambiente de calma.—EFE.

Comunicado francés

ARGEL, 15.—La radio argelina ha divulgado el comunicado publicado por la Comisaría francesa de Información. Este comunicado declara:

ABRIGO PIELES

reformas, curtidos, tintes, precios económicos. Bolsa, 13. MADRID.

COMPRE USTED

Calzados García

Martín Carramolino, 24

(Bajada a la Posada de la Fruta)

¡Saca eficazmente a sus niños con la sonrisa en sus labios!

**fresolina**

GRUPO O'60 Plas

LABORATORIOS CERA, S. A. Vico, 18 - Barcelona

«Primero. Las informaciones de procedencia extranjera facilitan constantemente noticias inexactas acerca de la situación en el Líbano.

Segundo. Las decisiones adoptadas por el delegado general plenipotenciario francés ha sido provocadas por las medidas unilaterales del Gobierno libanés, que modifican la Constitución del país y ponen al Comité de Liberación Nacional frente a hechos consumados. Dicho Gobierno adoptó esta actitud en el mismo momento en que el delegado general plenipotenciario se encontraba en ruta de Argel al Líbano con instrucciones de carácter francamente liberal, por las que se daban al Gobierno del Líbano todas las garantías posibles para el ejercicio del Poder, dentro del orden del mandato y de los acuerdos concluidos con Francia.—EFE.

Catroux llega a El Cairo

EL CAIRO, 15.—Ha llegado a esta capital el general Catroux. Hoy por la mañana se entrevistará con el ministro británico del Oriente Medio, Casey, que ha regresado de Beirut. Se cree saber que Catroux saldrá con dirección al Líbano en la tarde de hoy.—EFE.

Llamamiento a la población egipcia

EL CAIRO, 15.—Nahas Bajá, primer ministro egipcio, ha dirigido un llamamiento a la población para que se mantenga en calma y se abstenga de participar en manifestaciones con el fin de evitar «incidentes lamentables».—EFE.

El Calendario que la Sección Femenina ha editado para 1944 es la mejor agenda para el hogar. Además guarda entre sus páginas una magnífica selección de reproducciones artísticas y de fotografías, recuerdos de los actos más destacados de las fechas más heroicas de F. E. T. y de las J. O. N. S.

**Sánchez Prieto**  
MEDICO  
PUEL-VENEZAS-OPULIS

## Se van perfilando las aspiraciones soviéticas

Por CARLOS DE CANTILLANA.

A partir de la entrega de la nota oficiosa que se hizo pública con referencia a las entrevistas de Moscú, los informes y las noticias que se reciben de dicha capital van perfilando cuáles son las aspiraciones soviéticas para el día, que como los rusos se figuran, van a conseguir la victoria. Todos los países limítrofes a Rusia, sienten en estos momentos una verdadera preocupación a causa de los acuerdos secretos que se hayan producido entre el Kremlin y sus aliados, y esta preocupación alcanza a los Balcanes en grado máximo. Para ello ha circulado una noticia en cierta parte grave. Parece que el Gobierno soviético reclamó en la Conferencia de Moscú algunas bases en el mar Egeo. Se trata de islas cuya situación geográfica se considera como una amenaza directa para todos los Estados limítrofes. De nuevo la noticia de Moscú refleja claramente la presión histórica de Rusia para conseguir una salida al Mediterráneo, cuestión que se vuelve a plantear ahora y que solo ha de comprender, de momento, a las islas situadas en el mar Egeo. Pero es evidente que posteriormente se presentará para la Unión Soviética la necesidad de establecer una comunicación directa con esas bases del Mediterráneo. Esto significaría algo que ha perseguido Ru-

sia siempre: el libre paso por los Dardanelos. Se habla también de que los soviets dispondrán de un corredor a través de los Balcanes, que llegue quizás al Adriático, lo que constituiría una ruta comercial, y a su vez un paso estratégico. La situación así creada sería propicia para entregar al bolchevismo varios países balcánicos. En un conjuato más amplio de posibilidades entraría también el que los Dardanelos, pertenecientes a los turcos, pasasen al poder de los soviets, al menos en lo referente al litoral europeo. Es preciso decir que no son extraños, dadas estas circunstancias, las preocupaciones de los pueblos del Sureste. Existe hoy un peligro común para todos esos Estados Balcánicos e incluso para el Norte del Asia occidental: el bolchevismo como régimen y la expansión territorial a que el Kremlin aspira. Hay Estados Balcánicos que saben que por sus venas corre sangre eslava, y en consecuencia sienten determinada inclinación hacia Rusia. Pero incluso estos Estados se hallan alejados de este país a causa de su tendencia política. Lo que después de lo dicho no cabe duda es que Rusia aspira a ejercer una verdadera hegemonía sobre los países limítrofes y hasta sobre los que aún se encuentran más lejos.

LA ALEGRIA DEL NIÑO ES EL MAYOR GOZO DE LA MADRE

# MAIZCUSTARD

ES EL ALIMENTO IDEAL PARA SU HIJO

IMPORTANTE ENTIDAD  
PRODUCTOS AGRICOLAS

precisa representante en la provincia

inútil sin buenas referencias

J. Pallares - Rosellón, 259 - Barcelona

# HERNIADOS

El dispositivo HERNI KUR, patentado y registrado por el doctor MUÑOZ se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen. Casa Central: Barcelona, Rambla Centro, 11.

Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican, estaremos en:

AVILA.—Miércoles, 17 de noviembre, de 10 a 1; Consultorio del Dr. Emilio Sierra, calle San Segundo, 28.

(Censura Sanitaria número 3536.)

A partir de mañana 17, miércoles, se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de la Capital en la forma y cuantía siguientes:

### Adultos

ACEITE.—Un octavo de litro, al precio de 0,55 pesetas ración, tira de cupones II de la semana 21.

AZUCAR.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 0,75 pesetas ración (blanquilla o terciada) o 0,80 pesetas ración (pilé), tira de cupones V de la misma semana.

ARROZ.—Cien gramos, al precio de 0,30 pesetas ración, tira de cupones III de la misma semana.

PATATAS.—Dos kilos, al precio de 1,65 pesetas ración, tira de cupones IV de la semana 21.

### Infantiles

El mismo racionamiento que el señalado para adultos.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

## NUTRIPAST

Industrias Riera Marsá

informa a todos sus clientes mayoristas y detallistas que dicho producto está libre de venta hasta el día 30 de noviembre, de conformidad con la O. de la C. G. de A. T., a partir de cuya fecha les ofrece los tipos sémola y conglomerado.

## Hombres de Acción Católica

No habiéndose terminado las obras del nuevo local, el Círculo de Estudios de esta semana se celebrará en el Palacio Episcopal, mañana miércoles, a las ocho de la noche.

# ECOS DE SOCIEDAD

### Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa de don Antonio Sierra (nacida Carmen García Osorio). Enhorabuena.

### Viajeros

Después de asistir al estreno en Madrid de su obra «En el balcón de Palacio», que ha obtenido un rotundo éxito, ha regresado a nuestra ciudad nuestro querido amigo don Manuel Martín Alonso.

—Ha regresado de su viaje de bodas el Interventor de Fondos de la Excma. Diputación Provincial, señor Santacana y su joven y bella esposa.

### Mejorado

Se encuentra notablemente mejorado de la grave dolencia que ha padecido el ilustre señor Delegado Provincial de Hacienda, don Octavio Pintos, quien con este motivo está

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanaras y 100 cabras en el término municipal de Amorox (Tolledo). Para tratar: Antolín Parro, en el mismo.

### PRIMER ANIVERSARIO del señor

**Don Federico García Barroso**

Notario que fué de esta ciudad. Que falleció el 17 noviembre 1942 a los 77 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su viuda e hijos, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Las misas de ocho y nueve y el funeral a las diez y media que se dirán en la parroquia de San Juan el día 17, serán aplicadas por su eterno descanso.

## Los mineros de Asturias

(Viene de 1.ª página)

tenecen para que este transmita a la superioridad sus deseos. Ello revela cómo el Sindicato es la representación genuina de la clase productora —patrones y obreros— y en el que unos y otros se sienten justa y dignamente representados. La petición de los mineros ha sido espontánea, absolutamente voluntaria. No ha mediado para ello la más leve indicación. En el fondo de la mina, en los talleres y en las galerías, firmaron los mineros de la cuenca de Langreo. A lápiz, con los dedos noblemente sucios de carbón, sin requisitos protocolarios, con suntuosidad y espontaneidad, los mineros firmaron los pliegos dirigidos al delegado nacional de Sindicatos y que éste elevó a su vez a la Delegación Nacio-

nal de Sindicatos. En ello piden que llegue al Caudillo y al camarada Giron su emoción, su gratitud y su esperanza. Porque saben que la obra no está completa. Que una ambición noble anima al Gobierno a continuar su tarea misionera en defensa de los trabajadores. Que la actuación de los Sindicatos ha de ser sumamente eficaz, encauzados ya en el sistema político de la nueva España, sus posibilidades son casi ilimitadas. Y no ignoran que la promesa formal que un día se proclamó solemne en el Fuero de Trabajo es deseo inculcado en la España que sigue y obedece al Caudillo.

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S.

Servicio Español del Magisterio

La Secretaría Central del S. E. M. en Circular dirigida a todas las Jefaturas Provinciales ordena que en todas las escuelas se dé una lección sobre José Antonio con motivo de celebrarse el día 20 del actual el VII aniversario de su muerte.

De todos es conocida su obra y su muerte. En ellas encontraremos motivos para dar a los niños esa lección práctica.

No creo necesario marcar orientaciones pues la materia es amplia y hay en los niños buena disposición para escuchar con gran satisfacción cuanto se les diga del FUNDADOR, figura que les atrae y cautiva.

El jefe provincial del S. E. M.

## El crudo invierno

MADRID.—El tiempo ha arreciado en crudeza durante las últimas veinticuatro horas. Amaneció el día nuboso y frío, presagando la primera nevada del año. No llegó a cuajar, y a primera hora de la tarde desahozó en una lluvia ligera. A la noche despejó el cielo y bajó el termómetro. El crudo invierno se ha enseñoreado ya de Madrid.

### Nieve en Tortosa

REINOSA, 15.—Desde hace veinticuatro horas descarga una copiosa nevada sobre la región campurriana.—(Cifra).

### Lobos en la montaña

SANTANDER, 15.—Están llegando ahora a la Diputación Provincial datos de los perjuicios ocasionados en la provincia por los lobos y otros animales dañinos. La palma se la lleva el lobo, que, según los datos recibidos, todavía incompletos, ha producido los siguientes daños: En Aronas de Igüña destruyeron, en lo que va de año, 102 reses vacunas, 18 de caballo, 58 de lanar y 25 de cabrío; en Los Tojos, 88 de vacuno,

## No hubo acuerdos secretos en Moscú

Declaraciones de Cordell Hull

WASHINGTON, 15.—Cordell Hull, secretario de Estado, ha declarado en la conferencia de prensa que ningún acuerdo secreto se ha tomado en Moscú. En esta conferencia—dijo—se pusieron las bases de una basta cooperación internacional para después de la guerra. Las relaciones entre las naciones unidas han mejorado notablemente después de la conferencia de Moscú, «y la demostración palpable—concluyó—es que han desaparecido automáticamente numerosos problemas que había planteados.»—EFE.

### Reservas de Inglaterra

LONDRES, 15.—Las jerarquías de la Iglesia católica en los Estados Unidos han declarado que no pueden unirse a los elogios ni aprobar sin reservas la conferencia de Moscú, según anuncia el enviado especial del «Times» en Washington.—EFE.

## El ejército germano realiza grandes contraataques

(Viene de 1.ª página)

autoridades para atajar los desórdenes que ya han ocasionado varias decenas de muertos y muchos más heridos.

### Dejemos a franceses e ingleses

metidos en ese callejón al parecer sin salida y miremos al inglés y al yanqui quienes estos días discuten con aspereza y acritud la cuestión de los préstamos y arriendos, razón de las serias diferencias que entre ellos existen.

Estados Unidos dió principio a sus faenas bélicas haciendo un magnífico negocio al vender al contado material de guerra, prosiguió la tarea prestando con determinadas garantías para terminar en los que llaman frontes actual de préstamos y arriendos que ha dado lugar a la existencia de una deuda de guerra

equivalente a 15.000 millones de dólares que al decir de los enterados es insalvable. Las deudas de guerra nunca se han pagado íntegramente, si se exceptúa lo que ha poco ha hecho Finlandia quien seguramente con el fin de romper toda clase de «amarras» con Norteamérica, giró a ésta uno de los plazos.

### Libras y dólares

El hecho es que, mientras la sangre de unos y otros en fiel camaradería corre abundante, las democracias anglosajonas están enzarzadas por cuestiones de cuartos. Estas suelen ser las peores disputas.

Las cifras—según los técnicos—dicen lo siguiente: mientras Norteamérica ha comprometido en préstamos y arriendos 15.000 millones de dólares, el imperio británico apenas ha empleado 1.171 millones de dólares. La diferencia es notoria por tratarse de los dos países más ricos de este planeta y se presta por tanto a polémicas y descontentos. La opinión norteamericana reclama paridad en el esfuerzo de guerra y el financiero no es el menos importante. «Por qué Inglaterra no compromete sus reservas?» El mismo presidente Roosevelt reclamaba en términos discretos la necesidad de que los británicos aporten todos sus recursos, mientras los pensadores y el público piden algo más grave: una investigación sobre el empleo de los 15.000 millones.

La respuesta de Churchill ha sido un libro blanco destinado a demostrar que el asunto no puede ser juzgado cifra por cifra, teniendo en cuenta que Inglaterra arriesgó el material de escoria. Realmente—añaden los interesados—la respuesta no convence a nadie y cabe pensar si esta situación permanece se oiga una nota discordante en el órgano aliado de tan brillante aspecto externo.

### La Gran Bretaña recuerda

los once años de crisis que, después de la otra guerra, amenazaron con arruinarla; la Tesorería yanqui está a punto de conseguir el monopolio del oro y el

inglés, con gran patriotismo, se muestra reacio a comprometer sus reservas, aceptando la paridad a la fusión de recursos dinerarios.

La victoria todavía en el «aire» y ya andan discutiendo sobre quién ha de pagar las armas.

### Una indirecta rusa

ESSEX (Connecticut), 15.—La señora Roosevelt ha declarado, en una conferencia, que Stalin dijo en una conversación a Cordell Hull: «Las pérdidas sufridas por Norteamérica en las guerras hasta la fecha, son aproximadamente iguales a las que se comunican todas las mañanas en las informaciones rusas, antes del desayuno.»

(Como ven, entre ingleses y yanqui, los 15.000 millones de dólares; entre franceses e ingleses lo del Líbano, y entre rusos y yanquis las pérdidas de hombres. La armonía aliada exteriormente muy bella; interiormente fea, muy fea, Hechos cantan).

### Mirando a Roma e Italia

En Italia sin novedades dignas de mención. Al comenzar la semana caracterizase la situación militar por la dureza no menguada de la formidable batalla del Este. El bolchevique sigue lanzando hacia atrás al alemán y en la zona norteña meridional el ruso se ha apoderado de la importante ciudad de Chitimir. A última hora entraron en fuego las reservas germánicas y el ruso no solo se vió contenido sino que, al sur de esa ciudad, se vió atacado en su misma retaguardia, quedando aisladas unidades de tanques rusos, y perdiendo el bolchevique varias localidades. Más arriba ha avanzado también el ruso y hay una batalla enorme en torno a la ciudad de Gromel.

En el extremo sur el asunto presenta mejor cara para el alemán; con respecto a Crimea las fuerzas rumanas y germanas impiden hasta ahora la entrada del ruso por la parte norte, en el oriente de la misma rechazan al enemigo que intenta ensanchar sus cabezas de puente al norte de la ciudad de Kerch



En el Aula Magna de la Universidad de Berlín, tuvo lugar, ultimamente un acto dedicado a los trabajadores extranjeros. En la fotografía un momento del discurso del encargado de los trabajadores extranjeros en Alemania, Fritz Sauckel.—(Foto «Presamundo»).

## La mitad de cualquier cupón de pan para comer en los restaurantes

No podrá exigirse el cupón si el interesado lleva el pan o no lo consume

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: **Gobernación.**—Decreto por el que se nombra gobernador civil de la provincia de Cádiz a don Ricardo Zamora García.

**Administración Central.**—Industria y Comercio.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular número 417 anulando el artículo 6.º de la número 319, acerca de los cupos de pan en comidas sueltas que se efectúen en restaurantes, casas de comida, etc.: cada una de las comidas sueltas se justificará con la mitad de cualquier cupón de pan de la cartilla individual. Los cupones de pan que a estos efectos emplee el titular de la cartilla podrá usuarios desglosados de la misma. Quien facilite las comidas viene obligado a solicitar la entrega del medio cupón de pan. Por excepción, los restaurantes,

## ULTIMA HORA

ANGORA, 16.—Ha salido de Estambul para Berlín el embajador del Reich en Turquía, Von Papen.—EFE.

### La situación en el Líbano

EL CAIRO, 16.—La situación en el Líbano ha vuelto a la normalidad sin que se hayan registrados hoy incidentes.—EFE.

### Atessa ocupada

ARGEL, 16.—El octavo Ejército ha ocupado Atessa.—EFE.

### Los alemanes logran reconquistar posiciones

BERLIN, 16.—El Alto Mando alemán comunica que en el sector de Gtomil han contraatacado las fuerzas germanas logrando reconquistar varias posiciones fortificadas. Los contraataques soviéticos han fracasado.—EFE.

etc., darán de comer sin recoger el medio cupón de pan cuando no se consuma dicho artículo, bien porque el interesado no coma pan o porque lo haya llevado.

**Educación Nacional.**—Haciendo pública la lista de aspirantes admitidos a tomar parte en las oposiciones restringidas a ingreso en el Magisterio Nacional, anuncia por orden de 17 de junio último.

✠  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
LA SEÑORITA  
**Laurita Romero Muñoz**  
Que falleció en Villafior, el día 15 de noviembre de 1943  
A LOS 22 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
D. E. P.  
Su desconsolada madre doña María Muñoz, hermanas doña Consuelo, doña Soledad, doña Cirica, doña Matilde; hermanos políticos don Florencio Martín, don Jesús Herráez, don Luis Estévez; abuela doña Zoila Martín; tíos, primos y demás parientes,  
Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Villafior, el día 17, a las once.  
El cadáver recibió cristiana sepultura en el día de hoy, en dicho pueblo.

**Dr. S. LEON**  
Director por oposición del  
Dispensario Antituberculoso  
PULMON Y CORAZON  
MEDICINA INTERNA  
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13  
(Censura sanitaria núm. 258)

**EMPRESARIO**  
Con el Subsidio de Vejez preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

**Temperaturas extremas de hoy en Avila**  
Máxima, 3,2 a las 14 horas.  
Mínima, 3,5 bajo ceto a las 5 id.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media).